Prostorne teorije glasanja



* Ideologija
* Program
* Problem konzistentnosti Filipa Konversa



* Dva aspekta:

— Koliko je tema vazna?
— Kakvo je stajaliste po odredenoj temi?

p2 - koji su Kkljucni razlozi
Cumulative
Frequency Percent Valid Percent Percent
Valid Ekonomska pitanja/
nezaposlenost 1583 297 314 314
Identitetska pitanja 405 7.6 8.0 394
Socijalna pitanja 577 10.8 114 50.8
Povjerenje u lidera 1289 242 255 76.4
Ljudi iz partije koje
poznajem 407 7.6 8.1 844
Uticaj porodice /
poznanika / prijatelja 215 4.0 4.3 88.7
Nesto drugo 570 10.7 11.3 100.0
Total 5046 94.7 100.0
Missing BO 283 5.3
System 1 0
Total 284 5.3
Total 5330 100.0




* Metrijska distanca izmedu “pozicije” biraca
po odredenom pitanju i “pozicije” partije po
odredenom pitanju

 Birac glasa za sebi “najblizu” partiju

* Mogucnost prostornog modeliranja



* Primjer:
* Pitanje 1:

— Jedan od glavnih problema u ovoj drzavi danas
je pitanje u kojoj bi mjeri zdravstveno
osiguranje trebalo da bude placeno od strane
drzave, a koliko bi pojedinci sami trebalo da

placaju osiguravajuce kuce. Na skali u dodatku
oznacite svoje misljenje:

1 |2 |3 |4 |5 |6 |7 [8 |9 [10 |11

Javno Privatno

zdravstveno zdravstveno

osiguranje osiguranje
Vi-1

V2 -8



* Primjer:
* Pitanje 2:

— Postoje razliCita misljenja o tome koja bi trebalo

da bude fun
retribucija i

molim Vas ¢

kcija zatvora u jednom drustvu -

i rehabilitacija. Na sljedecoj skali

a oznacite svoju poziciju:
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* Kako ocijeniti poziciju politicke partije?
— Partijska dokumenta
— Partijske odluke
— Expertski intervju
— Pitati ispitanike
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* Direkciona teorija
— Na kojoj strani je moje stanoviste?
— Koliko mi je to pitanje vazno?

— Koliko je jasna pozicija partije po tom pitanju?
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